

《政府工作报告》征求部门层面意见

本报讯 昨日下午，市长朱欢主持召开座谈会，就2021年《政府工作报告（征求意见稿）》征求各相关部门意见和建议。市领导俞伟、夏喜生、陈文岳、钱晓华、郑志华、王伟、何瑞洪、袁思明参加会议。

座谈会上，报告起草组就2021年《政府工作报告》的起草情况进行了汇报。为确保高质量完成2021年《政府工作报告》，市政府专门成立了报告起草组，对起草工作进行明确分工，并于2020年11月以

来，先后赴主要部门（单位）、乡镇（街道）、企业座谈交流，广泛听取意见建议，认真收集汇总思路和内容。在起草过程中，重点体现了上级部署要求，并与我市工作实际相结合，形成了《政府工作报告（征求意见稿）》。

随后，各相关部门单位负责人在认真研读《政府工作报告（征求意见稿）》的基础上踊跃发言，就报告框架结构、指标数据、文字表述以及报告中提出的“十四五”工作

目标和平台建设、招商引资、环境整治、乡村振兴、美丽乡村建设、民生实事等方面内容，提出了意见和建议。

朱欢在充分肯定大家的发言后指出，报告起草组要认真研究各方意见建议，积极梳理吸纳并完善充实到《政府工作报告》中，进一步完善报告内容、提高报告质量，使报告更加符合建德发展实际以及人民群众的期待和意愿。

（记者 吕蕾）

本报讯 日前，省自然资源厅公布2019年度省级国土资源节约集约模范县（市、区）考核结果，我市榜上有名。同时，作为省政府激励事项，我市还将获得300亩新增建设用地指标奖励。

近年来，我市创新推进土地资源节约集约利用，因地制宜开展了一系列特色工作，助力全市经济结构调整和发展方式转型升级，探索形成的“控制总量、优化增量、盘活存量、提高质量”的土地节约集约利用模式获得省和杭州市主要领导的充分肯定，美丽城镇建设做法和经验在全省推广。

与此同时，我市狠抓存量土地盘活，全力推动“三块地”处置消化。以寿昌横钢区块老工业区为载体的全省城镇低效用地再开发样板，紧紧围绕“航空主题”，依托原横山钢铁厂及其周边配套的近1000亩土地，通过批而未供消化、供而未用处置、低效用地再开发等方式，推动建设项目有机更新，最终成功实践了城镇低效用地违法补征收的创新路径，实现了“企业节省拿地成本、政府节省用地指标”的双赢目标，也让航空小镇成为我市存量土地盘活助推特色小镇转型升级的一个鲜活“样本”。

全国首次出让合同“云签订”、全省首宗“先行用地”、全市首个“先租后让”等一系列改革创新举措……2020年，克服疫情等不利影响，我市积极创新工业用地出让方式，东翼新材料、朝美日化和德翼碳陶项目分别在国有建设用地使用权出让、先行用地指标和用地灵活处置上受益。此外，我市“坡地村镇”试点工作也成效明显，胥江杭派民居、开元芳草地在内的10个试点项目荣获浙江生态坡地村镇建设项目规划设计优秀成果奖。

作为山水林田湖草生态保护修复工程国家试点，我市一直坚持系统和绿色发展的理念，着力推进农村全域土地整治，深入落实乡村振兴战略。2018年至今，通过土地整治项目拨付给实施项目区的村镇综合补助资金共计5.2亿元，为村集体和村民消薄增收提供了极大助力。2020年，我市全域土地综合整治试点工作获省政府激励事项，并得到100亩新增建设用地计划指标奖励。

作为矿产资源丰富的县市，我市坚持优矿优用，允许企业按采矿权评估缴纳出让收益并直接获得采矿权就是我市创新供应方式的现实举措，进一步加快出让审批速度，解决供需矛盾。建德海螺水泥就是此项政策的受益者，公司按照“集聚入园、集约发展”的思路，深挖矿产资源综合利用文章，实现了由原先单一水泥制品向矿山骨料、新型装配式建材等方向延伸，综合出让单价由5元/吨涨至9.07元/吨，涨幅近80%。此举得到省自然资源厅批示并推广。

（记者 仰武）

助力疫情防控 “安心返”更多功能上线

本报讯 为有效助力疫情防控，推进疫情防控精细化、网格化，“安心返——返建登记”小程序最近又上线了不少新功能。

与最初版本相比，建德“安心返”小程序除了针对进口冷链食品行业监控以外，还增加了包括集中隔离场所工作人员，快递、外卖人员，出租车、网约车司机等6类高风险职业的监控。此外，在登记页面还新增了对两个月内有确诊病例以及密切接触者和次密接触者的统计和监控。

广大在外的建德老乡如有特殊情况需要返乡过年的，需在返乡前7天主动向所在村（社区）报备，并在建德“安心返”小程序上如实填报个人信息和行程轨迹。来建人

员可进入“建德发布”微信公众号主页，在底端“便民”专栏找到“安心返”，进入注册页面输入手机号进行注册，注册完成之后即可进入申报页面。根据登记表中内容，如实填写来建人员的身份信息、联系方式、来源地、在建常住地址等信息，在登记完成后，也可帮他人登记。“安心返”小程序收集到信息后，后台数据将自动分类，分派到各个乡镇（街道）疫情防控指挥部，并由当地分指挥部对申报信息进行核实，核实确认无误后进入纳管。

据“安心返”小程序项目负责人张波介绍，“安心返”小程序还新增了短信功能，提醒抵建人员注意事项，并配合政府的防疫工作。

下一步，“安心返”小程序还会与“杭州健康码”进行对接，引入红码和绿码等机制，来标识相关人群的状态。另外，还准备引入疫情防控专门的数字驾驶舱，通过这个驾驶舱能够比较直观体现防疫的各种情况，动态地去监控相关人群的状态。

据了解，“安心返”小程序自1月11日上线，至1月16日，已有12000余人在线登记。这一小程序的上线将有效减少人员接触，避免交叉感染的风险，也方便乡镇（街道）、村（社区）对“重点地区、重点单位、重点岗位”人员的摸排，助力疫情防控工作落细落实。

（记者 鲍玲燕）

全力防控新冠肺炎疫情

寿昌古镇碧水蓝天美如画

寒冬时节，暖阳下的寿昌古镇江水清澈，街面整洁，在碧水蓝天的映衬下，好似一幅美丽的画卷。

（记者 宁文武）



市十六届政府召开第六十九次常务会议

（上接第1版）会议审议并原则通过了市经信局汇报的《关于留员工降风险稳生产的若干政策意见》，要求根据会议讨论意见作进一步修改完善。

会议听取了市应急管理局汇报的《关于杭州建铜集团有限公司尾矿库安全闭库方案的情况介绍》，明确补充完善相关内容，进一步讨论论证后再行审议。

会议审议并原则通过了杭州市

生态环境局建德分局汇报的《关于划定禁止使用高排放非道路移动机械区域的通告》，要求严把相关工作要求，加大日常监管力度。

会议审议并原则通过了市民政局汇报的《关于最低生活保障金补差方式的报告》和《关于60周岁以下残疾人单独施保对象的赡养费核算的情况汇报》。

会议审议并原则通过了市机关事务管理局汇报的《建德市党政机

关办公用房管理实施细则》。

会议听取了市委编办汇报的《关于规范全市乡镇（街道）编外用工工资标准的意见（审议稿）》。会议原则通过并要求结合实际做好规范梳理工作，同时严格执行制度标准和程序规定。

会议还审议并原则通过了招商引资企业小客车直接配置指标相关事宜。

（记者 仰武）

我市成功创建省级国土资源节约集约模范县市